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Новост у здравственом систему Србије: 
 

Лекари у Србији осигурани од професионалне 
одговорности 

 
 
 
Лекарска комора Србије је, као струковна организација, у којој је чланство лекара 
обавезно, и која има од државе Србије пренето јавно овлашћење везано за оздавање 
лиценце лекарима, приступила процесу осигурања свих лиценцираних лекара у Србији 
од професионалне одговорности. После завршетка отвореног поступка, изабран је ДДОР 
Нови Сад АДО за осигуравајућу кућу, са којом је закључен уговор о осигурању свих лекара у 
Србији који имају важећу лиценцу, као и свих лекара који стичу лиценцу у току године дана 
колико полиса важи. 
 
Предмет осигурања је законско правна одговорност за штете настале услед смрти, 
повреде тела или оштећења здравља трећих лица, које су проузроковане обављањем 
здравствене делатности лекара, али не и оним делом објективне одговорности  која се 
односи на послодавца. Такође, је у ово осигурање укључена и стручна одговорност где није 
дошло до повреде, него су настали само трошкови, односно финансијска штета код 
пацијената, или није било испоштовано обавезно извештавање и објашњење пацијенту 
(informed concent). 
 
Осигурана сума износи до 10 000 евра по једном лекару за сваки осигурани случај, за 
неограничен број осигураних случајева укупно, која се исплаћује у динарској 
противвредности по продајном курсу Народне банке Србије на дан исплате. Осигурање 
покрива по једном лекару у једној години највише до 20 000 евра за све његове штетне 
случајеве заједно, а да појединачна штета не може бити већа од 10 000 евра. Штете испод 
200 евра нису обухваћене овим осигурањем. 
 
Уговор о осигурању од професионалне одговорности који је Лекарска комора Србије 
склопила са ДДОР Нови Сад омогућава и склапање уговора о тзв допунском осигурању, под 
најповољнијим условима са лекарима појединцима, које може да покрива ризике за штете 
веће од 10 000, додатне врсте ризика од професионалне одговорности, као и осигурање 
ординације због болести лекара и губитка прихода. 
 
„Лекарска комора Србије је ушла у пројекат, јер лекар са осигурањем пружа квалитетнију 
здравствену заштиту пацијентима, а истовремено спроводи правила савремене медицинске 
струке и науке, без повлачења у тзв „дефанзивну медицину“. Треба истаћи да ово осигурање 
које је Лекарска комора Србије омогућила не захтева никаква додатна материјална плаћања 
лекара“, рекла је тим поводом др Тања Радосављевић, директор Лекарске коморе 
Србије. 
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Важне информације: 
 
Шта покрива осигурање од професионалне одговорности 
 
Осигурање покрива све гране медицинске делатности, све струке и специјалности, 
општу и породичну медицину, као и хируршке интервенције пластичне хирургије које 
се раде као  последица лечења од болести, несреће или урођених малформација , 
које имају реконструктивни и функционални значај. Ово осигурање међутим покрива 
и штету која је последица и хируршких захвата искључиво естетског карактера, у 
делу који се односи на стручни рад лекара у смислу нивоа професионалности 
обављење интервенција, али не и штету која је последица недостигнутог, али 
очекиваног жељеног резултата.  
   Осигурање покрива штете из делатности лекара које обављају у 
здравственим установама у државној или приватној својини и приватној 
пракси, али и штете настале из било које медицинске радње у ургентним 
случајевима,када је лекар у професионалној обавези да интервенише, иако 
није на дужности лекара.               
  Осигурани случај је ненамерно направљена грешка, односно несавестан или 
нестручан поступак или пропуст лекара учињен у супротности са актуелним 
прописима и стандардима медицинске струке, а који је настао код превентивних, 
дијагностичких и терапеутских (куративних) поступака или рехабилитације 
пацијената и који има за последицу повреду тела или оштећење здравља или смрт 
пацијента. 
           Предмет осигурања је законско правна одговорност за штете настале услед 
смрти, повреде тела или оштећења здравља трећих лица, које су проузроковане 
обављањем здравствене делатности лекара, али не и оним делом објективне 
одговорности која се односи на послодавца. Такође је у ово осигурање укључена и 
стучна одговорност где није дошло до повреде, него су настали само трошкови, 
односно финансијска штета код пацијената, или није било испоштовано обавезно 
извештавање и објашњење пацијенту  (informed concent). 
                  
Осигурање не покрива „лекарску грешку“ 
 
Лекарска грешка се у законодавству Србије везује за одреднице Кривичног законика 
Србије, тј за несавесно лечење и тешка дела против здравља људи, те у том смислу 
кривични поступак не може покрити никакво осигурање. Уговор о осигурању од 
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професионалне одговорности односи се на захтеве за надокнаду штете у 
грађанском, тј. парничном поступку. 
 
 
Осигурање од професионалне одговорности у другим државама 
 
У Хрватској је до сада било 1600 захтева за надокнаду штете, у Немачкој се 
годишње јави око 40000 пацијената или њихових породица који захтевају надокнаду 
штете, док у САД се трећини од 100000 људи који туже лекаре, исплати накнада 
преко осигуравајућих кућа. Истовремено у Немачкој, немачки јавни тужиоци упуте 
само 2500 захтева за покретање истражних поступака.  
            Осигурање од професионалне одговорности лекара зато постаје 
неопходност, у неким земљама се без овог осигурања не могу добити лиценце а 
тамо где је на добровољној бази лекари сами увиђају да је оно нужно, те закључују 
уговоре са осигуравајућим кућама. Француски хирурзи и гинеколози, штрајковали су 
2006 године више од две недеље да би издејствовали повећање премије за 
осигурање од професионалне одговорности. Резултат тог штрајка је био да  
француска држава преузима део плаћања овог осигурања лекарима. 
             Пошто је ризик од професионалне одговорности велики, нису мале ни 
осигуране суме. Просечно се годишње осигурања крећу од 500 до 20 000 еура, више 
су за гинекологе, хирурге и неурохирурге. Осигурана сума у Словенији износи  
13 000 еура. 
               
 

Информативна служба Лекарске коморе Србије 
 
 
 
                                                                                  За више информација, контакт: 
                                                                                                     011/ 36-26-185 


